Общая информация о стране

Время

Разница во времени с Москвой – минус 8 часов.
Население

Население Доминиканы составляет примерно 9,7 млн. человек. 

72% - метисы и мулаты (население смешанной африканской и европейской крови), 16% -европейцы, 12% - чистокровные афроамериканцы.

Язык

Официальный язык – испанский. 

В туристических центрах хорошо говорят на англий​ском, французском, немецком и итальянском языке.
Валюта 

Песо (DOP) (1 песо=100 сентаво). Обменный курс составляет около 42,1 DOP за 1 USD (актуально на 01/2014). Наиболее удобной иностранной валютой является доллар США. Деньги можно обменять в аэропорту, в отелях или в коммерческих банках. Банки работают с 8.00-8.30 до 15.00-18.00 с понедельника по пятницу.

Сохраняйте все справки об обмене валюты, без этого вы не сможете произвести обратный обмен при отъезде (обычно обменивают не более 30% от первоначальной суммы).

В туристических зонах курс обмена сильно занижен.
В крупных гостиницах, ресторанах или торговых точках к оплате принимают основные кредитные карты. Но для поездок в сельскую местность мы рекомендуем иметь при себе мелкие наличные деньги в местной валюте. 
Некоторые банки принимают туристические чеки в долларах США. 
В частных заведениях доллары принимаются повсеместно, но сдачу могут дать в песо. Если цены выставлены в долларах, курс пересчета всегда следует уточнять заранее.
Климат

В тропической Доминикане сухая зима и влажное лето. Средняя температура летом здесь составляет 33 градуса, а зимой – 25. Среднегодовая температу​ра воды составляет 26-27 градусов. Сезон дождей продолжается с мая по сентябрь (с июня по октябрь), в остальное время погода сухая и теплая. Но сезон дождей здесь совсем не такой яркий, как в азиатских странах, просто в этот период осадков выпадает чуть больше, чем обычно, при этом дожди, как правило, сильные и кратковременные. На севере дождей всегда немного больше, чем на юге, а мень​ше всего их на восточном побережье. Вообще погода в Доминиканской республике очень стабильная. Морские бризы и пассаты, дующие с северо-востока, помогают переносить жару. Лучшее время для отдыха в Доминикане - с декабря по май.

Транспорт

В Доминиканской республике хорошо развита сеть автобусных маршрутов. Добраться на автобусе можно практически в любую часть страны. Между крупными городами обычно курсируют комфортабельные автобусы с кондиционером. На маршрутах меньшей дальности – более старые автобусы, часто не оснащенные кондиционерами, а также микроавтобусы, которые здесь называются «гуа-гуа». Этот вид транспорта довольно дешево стоит.

Хорошая альтернатива автобусам и микроавтобусам.В такси не установлены счетчики, все тарифы и цены на проезд фиксированные. Торговаться с таксистами бесполезно. Такси можно заказать на ресепшн вашего отеля. Для поездок внутри города можно воспользоваться услугами частных водителей. О цене с ними следует договариваться заранее, до посадки в машину. Аналог наших маршруток – «карро публико», коллективное такси, которое ходит только по строго определенным маршрутам и стоит очень дешево.

Аренда автомобиля

Прокат автомобиля в Доминикане - это довольно дорогая услуга. Для аренды вам необходимо иметь международные водительские права, действующие не менее 90 дней на момент аренды и кредитную карту. Кроме того, ваш возраст должен быть не меньше 25 лет. Также можно арендовать легкий мотоцикл или мопед – это обойдется гораздо дешевле автомобиля.
При аренде автомобиля страховка обязательна, мопеды и мотоциклы сдаются без обязательной страховки.
Движение в Доминикане правостороннее. Местное население практически не соблюдает правила дорожного движения, за исключением двух – все стараются обязательно пристегиваться и не садиться за руль в нетрезвом виде. Водители здесь постоянно пользуются клаксонами. Местная дорожная полиция довольно часто старается остановить и оштрафовать водителя, определяя по номеру, что автомобиль взят напрокат.
Связь

Интернет
Почти в каждом отеле есть платная сеть Wi-Fi или кабельный интернет.

Телефон
В Доминикане телефонная сеть развита хорошо, отсюда можно позвонить в любую точку мира. Теле​фонные разговоры можно оплатить наличными, бан​ковскими картами или карточками, которые можно купить в телефонной компании. Лучше всего звонить из пунктов национальной телефонной компании, ко​торые расположены в каждом городе и практически в каждой деревне в стране.
Для звонка в Россию необходимо набрать 007 (код России - 7), затем код города и номер телефона. Например, звонок в Москву: 007 - 495 - номер телефона. 

Электричество

Напряжение в сети отелей: 110/120 В, 60 Гц. Розетки плоские, вилки «американского стандарта». Для использования электроприборов необходимо иметь специальные переходники, которые обычно продаются в гостиничных магазинчиках. В стране нередки перебои с подачей электричества, поэтому большинство отелей высокого класса имеет собственные генераторы.
Культура

Правила поведения

В Доминикане нет каких-то особенных правил, не​соблюдение которых может означать неуважение к местным традициям, оскорбить местных жителей и повлечь за собой разные проблемы и неприятности для вас. Мы рекомендуем следовать общепринятым нормам морали и нравственности. 

Но мы можем дать несколько полезных советов, ко​торые помогут вам избежать ненужных сложностей:

· В Доминикане очень популярны махинации с кредитными картами, поэтому лучше расплачиваться таким способом как можно реже. 

· Снимайте деньги в банкоматах, расположенных только в хороших отелях или известных банках. 

· В барах и ресторанах не рекомендуется распла​чиваться крупными купюрами, чтобы не привлекать внимание грабителей. 

· Старайтесь не ходить в одиночестве в малолюдных местах, особенно в темное время суток. 

· Популярный способ кражи – грабитель подъезжает к жертве на скутере или мопеде. 

· Через Доминиканскую республику переправляют наркотики в страны Евросоюза, поэтому ни в коем случае не берите у незнакомых или малознакомых людей какие-то вещи, которые они просят вас по​мочь перевезти.

· В церковь и казино не принято приходить с от​крытыми плечами и в шортах или мини-юбках. В некоторых клубах и на дискотеках также существует подобный дресс-код.

