Общая информация о стране

Время
Разница во времени с Москвой - плюс 1 час.
Географическое положение

Мальдивские острова расположены в Индийском океане, к юго-западу от Индии и Шри-Ланки. Всего насчитывается 1190 островов, формирующих 26 атоллов, тянущихся двойной цепочкой перпендикулярно экватору. Из всех островов только 202 заселены, в том числе на 88 островах расположены туристические курорты. Протяженность мальдивского архипелага с севера на юг - 820 км, с востока на запад - 120 км. Общая площадь Мальдивского архипелага вместе с сушей и морем составляет около 90 тыс.кв.км. 

Столица государства - Мале. Название «Мальдивы» происходит от арабского слова «mahal» (дворец) и слова «diva» (остров) в переводе с хинди. 

Мальдивские острова состоят из двух рядов атоллов. Эти атоллы являются результатом тысячелетнего роста кораллов. Каждый год коралловые колонии вырастают на 1-4 см и, наконец, выходят на поверхность водного пространства. Внутренняя часть коралла умирает, и после некоторого (довольно долгого) времени начинает образовываться лагуна. Это всегда выигрышно для океана, потому что эрозия превращает кораллы в нежный белый песок, которым так знамениты мальдивские пляжи.

Население

Народ, населяющий Мальдивы, — мальдивцы, произошед​шие от смешения дравидов, сингалов и арабов. Явно выделяется лишь торговая диаспора индийцев, посе​лившихся на архипелаге 200 лет назад (их числен​ность незначительна).

Язык

Официальный государственный язык – дивехи (мальдивский). Образованная часть населения владеет арабским и английским. В туристических зонах персонал говорит на многих языках, включая английский, немецкий, французский, итальянский и японский.
Валюта 

Денежная единица мальдивская руфия, равная 100 лаари. 1 доллар США равен примерно 15 руфиям, 1 евро – 21 руфиям (актуально на 01/2014).
Климат

Средняя температура на Мальдивах составляет около 28-30 градусов в течение всего года. Средняя температура воды — около 24-27 градусов круглый год. Период с ноября (декабря) по март (апрель) – самый жаркий, погода сухая и солнечная, но при этом море очень спокойное. Самые влажные месяцы – май и ноябрь. В июне и декабре наиболее вероятны штормы и сильные волны. С мая по октябрь возможны кратковременные дожди, море менее спокойное, однако именно в этот период жара немного спадает. Хорошо отдохнуть на Мальдивах можно в любое время года – все зависит от ваших предпочтений!

Транспорт

Почти все туристы, посещающие острова, прилетают сюда на самолетах. Международный аэропорт Мале расположен на острове Хулуле, на расстоянии 1 км (10 минут езды на национальной лодке «дхони») от столицы Мальдивов - Мале. На островах нет регулярного транспортного сообщения. Авиакомпания «Air Maldives» совершает регулярные авиаперелеты только на несколько дальних островов. Отели обеспечивают туристов трансфером на скоростных лодках или гидросамолетах, которые доставляют туристов в самые удаленные уголки страны. Велосипеды и мотоциклы - самые популярные виды наземного транспорта. Для передвижения по Мале работают такси. Цена одной поездки в любом направлении 10 руфий.
Телефон
Для звонка в Россию необходимо набрать 007 (код России - 7), затем код города и номер телефона. Например, звонок в Москву: 007 - 495 - номер телефона.
Телефонный код самих Мальдив — 690. 
Электричество

Напряжение в сети 220 вольт. В отелях встречаются розетки как «европейского», так и «английского» типа. Последние трехконтактные (два больших плоских контакта и третий заземляющий), так что для подключения электроприборов понадобится переходник. В ванных комнатах отелей обычно имеется "универсальная" розетка, для подключения фена и электрической бритвы.
Правила поведения
Для прогулок по Мале и обитаемым островам следует одеваться в соответствии с мусульманскими представлениями о нравственности: длинные брюки или юбка, рубашка или блузка. Употребление алкоголя в общественных местах (вне курортной зоны) строго запрещено. Нудизм и topless запрещены на всех островах архипелага, так же, как и подводная охота, нельзя собирать живые или мертвые кораллы в океане или вблизи от берега. В стране очень бережно относятся к сохранению окружающей среды. Не бросайте пустые банки, бутылки из жести, стекла и пластика и другой мусор на островах. Используйте мусорные ящики, предназначенные для этого. Нарушение традиций и законов страны может грозить высоким штрафом и даже тюремным заключением. Акульи челюсти - любимые для туристов сувениры на память о Мальдивах. В Мале приобретают, в основном, изделия народного промысла и легкую летнюю одежду.
